

الہام داغ ہجرت کا حوالہ مل گیا

غلبت الروم کے الہام کے متعلق ایک لطیف مکاشفہ

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔

مجھے مدت سے "داغ ہجرت" والے الہام کے حوالہ کی تلاش تھی۔ لیکن نہ تو یہ الہام تذکرہ میں درج تھا۔ اور نہ ہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کسی کتاب یا تحریر وغیرہ میں ملتا تھا۔ البتہ زبانی روایتوں میں اس کا کثرت کے ساتھ چرچا تھا۔ اور حضرت ذوالمحمل خان صاحب مرحوم نے تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کی ایک یادداشت میں یہ بات لکھ کر بھی رکھی ہوئی تھی۔ کہ یہ الہام حضور کو اپنے دعوت کے ابتدائی ایام میں ہوا تھا۔

بائیں ہم مجھے اصل حوالہ کی تلاش رہتی تھی۔ سو اب خدا کے فضل سے ایک ایسا حوالہ مل گیا ہے کہ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کسی تحریر پر براہ راست مبینہ طور پر نہیں ہے۔ لیکن اپنی معین تاریخ کی وجہ سے اس کے متعلق یقینی قیاس ہوتا ہے۔ کہ یا تو وہ کسی ڈائری میں چھپ چکا ہے۔ اور یا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کسی اشتہار میں اس کا ذکر آچکا ہے۔ اور یا کم از کم وہ کسی ایسی قلمی ڈائری میں محفوظ ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں ہی قلم بند ہو چکی تھی۔

بہر حال مجھے اب ایک دوست نے خط کے ذریعہ اطلاع دی ہے۔ کہ رسالہ ریویو آف ایگریزی بائبل ماہ اپریل ۱۹۱۳ء کے صفحہ ۱۵۵ پر یہ الفاظ درج ہیں کہ:-

"احمد (یعنی حضرت مسیح موعود) بھی ہجرت کے متعلق خدا کے اس عالم قانون سے متشہد نہیں تھے۔ جو بیسوں کی زندگی میں پایا جاتا ہے۔ چنانچہ ایک الہام جو آپ کو ۱۸ نومبر ۱۸۹۲ء کو ہوا۔ اس میں آپ پر داغ ہجرت کے الفاظ لقا ہوئے تھے۔ جس سے یہ لگتا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی کس دن ہجرت کرنی پڑے گی۔ لیکن یہ بات ہم میں سے کوئی شخص نہیں سمجھ سکتا تھا کہ ہجرت کس رنگ میں مقدر ہے۔"

(ترجمہ اجازت انگریزی ریویو مطبوعہ ۱۹۱۳ء)

اس حوالہ میں اس الہام کی جو معین تاریخ درج ہے۔ وہ اس بات کا قطعی ثبوت ہے۔ کہ بہر حال وہ کسی اشتہار یا مطبوعہ ڈائری یا غیر مطبوعہ ڈائری سے لیا گیا ہے۔ اور یہ حوالہ ہے بھی سلفہء کا جب کہ موجودہ حالات کا کسی کو وہم و گمان بھی نہیں تھا۔ اس کے علاوہ مجھے معلوم ہوا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر جو رسالہ زیر عنوان "صادقوں کی روشنی کو کون دور کرتا ہے" ۱۹۰۵ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لکھ کر شائع کیا تھا۔ اس میں بھی "داغ ہجرت" والا الہام درج ہے۔ اور یہ بھی اس بات کا قطعی ثبوت ہے۔ کہ یہ الہام اب نہیں بنایا گیا۔ بلکہ سلفہء میں بھی یہ الہام جماعت احمدیہ میں اچھی طرح شائع اور متعارف تھا۔

انکار و دست نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک دوسرے الہام کا بھی ذکر کیا ہے۔ جس کے الفاظ یہ ہیں کہ:-
غلبت الروم فی ادنی الارض
وہم من بعد علیہم سیدخلون
یعنی رومیوں کو قریب کی زمین میں مغلوب ہونا پڑے گا۔ مگر وہ جلد ہی ہی پھر غالب ہو جائیں گے۔"

اس کے متعلق یہ دوست لکھتے ہیں کہ پیر سراج الحق صاحب نعمانی نے اپنی کتاب تذکرۃ المہدی شائع شدہ دسمبر ۱۹۲۱ء کے صفحہ ۲۵۲ پر الہام کے متعلق لکھا ہے۔ کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ الہام ہوا۔ تو اس کے ساتھ ہی حضور کو یہ مکاشفہ بھی ہوا تھا کہ کوئی شخص قرآن شریف میں ادنی الارض (قریب کی زمین) کے الفاظ پر انگلی رکھ کر کہتا ہے۔ کہ اس سے مراد قادیان ہے۔ (تذکرۃ المہدی حصہ دوم شائع شدہ ۱۹۱۳ء) اس تعلق میں خاکسار عرض کرتا ہے کہ اس حوالہ سے واضح طور پر پتہ چلتا ہے کہ غلبت الروم والا الہام بھی جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ۱۸ نومبر ۱۸۹۲ء میں ہوا تھا۔ (تذکرہ ۱۹۱۳ء) دراصل قادیان سے ہجرت کرنے کے متعلق ہی تھا۔ اور جب ادنی الارض (یعنی قریب

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ واک کا پتہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو نہ تشریف لے گئے ہیں۔ آئندہ خط و کتابت حرب ذیل پتہ پر کی جائے۔
یارک ہاؤس لٹن روڈ کوئٹہ (بلوچستان)

(پرائیویٹ سکرٹری)

تعلیم الاسلام کالج لاہور

تعلیم الاسلام کالج لاہور میں ایف۔ اے اور ایف۔ ایس سی (نان میڈیکل) کا داخلہ ۱۰ جون ۱۹۵۱ء سے شروع ہوگا۔ اور دس دن تک جاری رہے گا۔ کالج میں دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم کا بھی خاص طور پر خیال رکھا جاتا ہے۔ سٹاف تجربہ کار ہے اور طلباء کی انفرادی پسوادی میں ذاتی دلچسپی لیتا ہے۔ علاوہ ازیں کالج کی فیس دوسرے کالجوں کی نسبت بہت کم ہے۔ اور بورڈنگ کا خرچ تو تقریباً نصف ہوتا ہے۔ مستحق طلباء کو فیس کی رعایتیں اور وظائف فراہم کرنے سے عطا کی جاتے ہیں۔ سائنس کے تجربات کے لئے بالکل نیا اور مکمل سامان حال ہی میں ولایت سے درآمد کیا گیا ہے۔

داخل ہونے والے طلباء اپنے ساتھ میٹرک پاس ہونے کا (Provisional) سرٹیفکیٹ اور گریڈ سرٹیفکیٹ لائیں۔ مزید معلومات کے لئے کالج سے پراسپیکٹس طلب فرمائیں۔

مستقل تعمیرات بلوہ کے لئے ٹھیکہ داروں کی ضرورت

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے دفاتر اور متعلقہ تعمیرات کی اجازت اس کے لئے مستقل تعمیرات کا کام عنقریب شروع کیا جا رہا ہے۔ ایسے اجاب جو ان تعمیرات کو ٹھیکہ پر ہونے کا انتظام کر سکتے ہوں وہ فوری طور پر نظارت علیا میں اطلاع دیں۔ مناسب ہوگا کہ خود کسی وقت نظارت علیا میں تشریف لا کر گفتگو فرمائیں۔ درخواستیں فوری طور پر مطلوب ہیں۔ (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ بلوہ ضلع جھنگ)

ضروری اعلان

احباب جماعت کی خدمت میں بارہ گزاریش کی چابکی ہے کہ چندہ جات لازمی چندہ عام۔ حصہ اولہ اور چندہ جملہ سالانہ یا ایسے ہی دوسرے چندہ جات جو صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے منفرہ شدہ ہیں۔ یا چندہ جات تحریک جدید کے علاوہ کوئی چندہ خواہ کسی قدر اہم ہی کیوں نہ بنایا جائے نہ دیا جائے۔ یہ سبک نظارت بریت المال کی اجازت اس بارہ میں چندہ طلب کرنے والے کے پاس نہ ہو۔ اسی طرح یہ بھی عرض کیا جا چکا ہے کہ کوئی مرکزی چندہ سورہے رسید باک جاری کردہ نظارت بریت المال کسی اور رسید پر نہ دیا جائے۔ ایک بار پھر احباب کو اس طرف توجہ دلا کر احتیاط کرنے کی گزارش کی جاتی ہے۔ (نظارت بریت المال)

ضروری اعلان

ایک جگہ سے معلوم ہوا ہے کہ چندہ اسٹنٹ سرجنوں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ معہ الاؤنس وغیرہ سات آٹھ سو کے قریب ہے۔ خواہشمند احباب فوری طور پر محمد سے خط و کتابت کریں۔ (ناظر امور عامہ)

۴ کی زمین کے الفاظ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا کی طرف سے بتایا گیا کہ اس سے مراد قادیان ہے تو پھر لا محالہ استعارہ کی زبان میں دو م سے مراد مسلمان لئے جائیں گے۔ اور اشارہ یہ سمجھا جائے گا کہ آئندہ آنے والی کشمکش میں اولاً مسلمانوں کو قادیان اور اس کے ارد گرد کے علاقوں ضلع گورداسپور کے متعلق مغلوب ہونا پڑے گا جیسا کہ کلی تقسیم کے وقت فیصلہ تالیفی میں ہوا لیکن اس کے بعد زیادہ دیر نہیں ہوگی کہ خدا تعالیٰ حالات کو بدل کر پھر غلبہ کی صورت پیدا کر دے گا۔ اور لطف یہ ہے کہ ادنی الارض کے الفاظ ویسے بھی گویا الفاظ (Contiguous Area) کا نقلی ترجمہ ہیں۔ جو فیصلہ تالیفی کی شرط میں داخل تھے۔ فافہر تان تبر و انتظر۔

ہمارا رجب

لاہور کے مولوی محمد یعقوب صاحب طاہر صاحب

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے اپنی کوٹھی - تعلیم الاسلام ہائی سکول - قصہ خلافت دفاتر تھی ایک جدید - دفاتر صدر انجمن احمدیہ - اور دفتر لجنہ اعلیٰ اللہ سرکاری بنیادیں کھلائی

یہ نوجوان - اس کا فکر اور اس کا نظم ایک سماجی صورت پیدا کرے گا (از تذکرہ صفحہ ۱۰۰) سوڈانی نے رکھی - ایک اینٹ مکرّم افضل خاں صاحب ترکستانی نے رکھی - ایک اینٹ مکرّم شہید صاحب آف نیروبی نے رکھی اور ایک اینٹ مکرّم مولوی محمد رفیق صاحب مبلغ دیٹ از لیبیر نے رکھی - ان تمام دستوں نے حضور کے ارشاد پر اپنے علائقہ کی جماعت احمدیہ کی نمائندگی میں یہ اینٹیں رکھیں - اور پھر حضور نے مجمع سمیت دعا فرمائی -

تعلیم الاسلام ہائی سکول کی بنیاد رکھنے کے بعد حضور نے قصہ خلافت کی بنیاد رکھی - یہاں بھی حضور نے اپنے دست مبارک سے نین اینٹیں رکھیں جن میں سے ایک مسجد مبارک قادیان کی اینٹ تھی جو مکرّم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے رکھی تھی -

اس کے بعد حضرت مفتی محمد صادق صاحب مکرّم مولوی جلال الدین صاحب شمس - سرمدی لکھنؤ صاحب کنٹرے برمن ڈولسم - سرمدی شہید صاحب امریکین ڈولسم - سید عبدالحمید آفندی مصری - سید ابراہیم عباس صاحب سوڈانی - مکرّم افضل خاں صاحب ترکستانی اور مکرّم مولوی محمد رفیق صاحب نے بتر نیب اینٹیں رکھیں - اور پھر حضور نے مجمع سمیت دعا فرمائی -

یہاں سے فارغ ہونے کے بعد حضور نے دفاتر تھی ایک جدید کی بنیاد رکھی اور اپنے دست مبارک سے نین اینٹیں لگائیں جن میں سے ایک اینٹ مسجد مبارک قادیان کی تھی - اس کے بعد ادر کے تمام دستوں نے ایک اینٹ رکھی - علاوہ ازیں مکرّم مولوی غلام نبی صاحب مصری جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی اور ایک بزرگ زبان ہیں - انہوں نے بھی اس موقع پر حضور کے ارشاد کے مطابق ایک اینٹ رکھی اور پھر حضور نے تمام مجمع سمیت دعا فرمائی -

اس کے بعد حضور نے دفاتر صدر انجمن احمدیہ کی بنیاد رکھی اور نین اینٹیں اپنے دست مبارک سے لگائیں جن میں سے ایک اینٹ مسجد مبارک قادیان کی تھی - پھر ادر کے تمام دستوں نے ایک ایک اینٹ رکھی - علاوہ ازیں حضور کے ارشاد پر حضرت خاں صاحب افغان ابن خان میر صاحب افعال نے بھی ایک اینٹ افغانستان کے احمدیوں کی طرف سے رکھی اور پھر حضور نے تمام مجمع سمیت دعا فرمائی انہوں نے حضور نے دفتر لجنہ اعلیٰ اللہ سرکاری کی

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ

لجنہ اعلیٰ اللہ لاہور سے خطاب

اپنے مقام کو سمجھو اور صحابیات کی طرح کارہائے نمایاں سرانجام دینے کی کوشش کرو (از مکرّم مولوی محمد یعقوب صاحب طاہر)

لاہور ۵ جون ۱۹۵۰ء سات بجے شام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے دن باغ میں لجنہ اعلیٰ اللہ لاہور کے ایک اجتماع میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا -

اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں پھر ایک نور ظاہر کیا ہے - پھر ایک سورج کا طلوع ہوا ہے جس کے تمام تاریکیاں جاتی رہی ہیں - اس لئے تم اپنے مقام کو سمجھو اور اپنے اندر نئی بیداری اور زندگی پیدا کرنے کی کوشش کرو تمہیں تعلیم ہونا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے تمہاری ترقی کے لئے بے انتہا مواقع پیدا کئے ہیں - تم بھی حضرت زینب رضی اللہ عنہا کی نقل کرنے کی کوشش کرو - اور تم بھی ان صحابیات کی نقل کرنے کی کوشش کرو - جنہوں نے دنیا میں کارہائے نمایاں سرانجام دیئے ہیں حضور نے تقریر کے شروع میں فرمایا میری طبیعت آج کل ایسی تو نہیں تھی کہ میں کوئی تقریر کر سکتا لیکن جبکہ مجھے شدید ہیٹ سٹراک کی تکلیف تھی - اور میں سخت سردی کی وجہ سے اپنے بستر پر پڑا ہوا تھا - لاہور کی لجنہ اعلیٰ اللہ کی چند عہدیدار میرے پاس رجب پانچویں اور انہوں نے کہا - ہم نے سنا ہے کہ آپ یوپیستان جا رہے ہیں - ہم چاہتی ہیں کہ آپ ہمارے اجتماع میں بھی ایک تقریر فرمائیں - فروری طور پر اپنی حالت کو

بنیاد رکھی اور نین اینٹیں اپنے ہاتھ سے لگائیں اس کے بعد حضور کے ارشاد کے مطابق اوپر کے تمام دستوں نے بھی ایک ایک اینٹ رکھی نیز ایک دست مکرّم محمد حسین صاحب برمی نے بھی ایک اینٹ رکھی اور پھر حضور نے مجمع سمیت دعا فرمائی ان تمام مرکزی اداروں کی بنیاد رکھنے کے موقع پر یہ وہ اظہارِ انتہائی عقیدت کے جذبات کے ساتھ کہیں تعداد میں شریک ہوئے اور انہوں نے ان مقامات کے بارے میں اپنے اپنے کے متعلق اللہ تعالیٰ کے حضور دعا فرمائیں گیں -

اجاب بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ان اداروں کو جلد پایہ تکمیل تک لے جائے اور رجب کو اسلام اور احمدیت کے استحکام کے لئے ایک مضبوط مرکز بنا دے -

اللہم آمین

دیکھتے ہوئے میرا جہاں اس طرف گیا کہ میں کچھ کر لیکن جوب میں نے یہ دیکھا کہ میں تو بسے کر رہی تھی اور لو لگے کیوجہ سے بیمار ہوں اور اس سے گری میں لاہور سے چل کر آئی ہیں تو میں نے سمجھا کہ میرا انکار اللہ تعالیٰ کو ناپسند ہو چکا ہے میں تو رجب منظر کر لیا - اور میں نے کہہ دیا کہ تقریر تمام کے وقت رکھنا تاکہ گری میں باہر نکلنے سے مجھے تکلیف نہ ہو حضور نے فرمایا مجھے افسوس ہے کہ ہمارے ملک میں چونکہ وقت کی پابندی کی عادت نہیں - اس لئے باوجود سمجھانے کے لجنہ اعلیٰ اللہ نے میری تقریر کے لئے ۵ بجے کا اعلان کر دیا - حالانکہ میں نے سات بجے کہا تھا یا زیادہ سے زیادہ ساڑھے پھر بیٹے میں یہاں پہنچا اور میں نے اس کے متعلق پوچھا تو مجھے یہ جواب دیا گیا کہ چونکہ عورتوں کا وقت نہیں آتا - اس لئے دو گھنٹے پہلے کا اعلان کر دیا گیا تھا میں نے سمجھا کہ یہ طوین درست نہیں ہے اس لئے وقت کا ہمیشہ صحیح اعلان ہونا چاہیے - اور صحیح وقت پر جلسہ کا کارروائی شروع کر دینی چاہیے اس طرح بعد میں آنے والی خود بخود اپنے نفس کو دود کرنے کی کوشش کریں گی -

اس نصیحت کے بعد حضور نے سورہ فلق کی لطیف تفسیر کی اور پھر اپنے ایک تالیف دیا کہ کا ذکر فرمایا جس میں حضور نے عورتوں سے مخاطب کرتے ہوئے یہ فرمایا ہے کہ اے عورتو تمہارے لئے آؤدھ کا وقت آگیا ہے - خدا تعالیٰ نے اسلام اور احمدیت کے ذریعہ تمہارے لئے ترقی کے بے انتہا راستے کھول دیئے ہیں سداگرت سوخت بھی تم نہیں اٹھو گی تو کب اٹھو گی اور اگر اس وقت بھی تم اپنے مقام اور درجہ کے حصول کے لئے جدوجہد نہیں کرو گی - تو کب کرو گی - اس دویا میں حضور نے یہ بھی فرمایا کہ اگر تمہارے مرد تمہاری بات نہیں مانتے اور وہ دین کی خدمت کے لئے تیار نہیں ہوتے تو تم ان کو چھوڑ دو اور انہیں بنا دو کہ تمہارا تعلق ان سے اس وقت تک ہے جب تک وہ دین کی خدمت کرتے ہیں -

سلسلہ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا بیشک قرآن کریم نے یہ بتایا ہے کہ اگر مرد بت کے اعلیٰ مقام پر پہنچا اور عورت کسی نچلے مقام پر ہوگی - تو عورت بھی اسکے پاس رکھی جائے گی - اسی طرح اگر عورت اعلیٰ مقام پر پہنچی تو مرد بھی اسکے پاس رکھی جائے گا

احمدیت کا پہلا کالج برین پاکستان

مغربی افریقہ کا پہلا مسلم کالج - احمدیت کی صداقت کا ایک زندہ نشان

از مکرم ڈاکٹر سید سفیر الدین بشیر احمد ڈی۔ ایچ۔ ڈی لندن پرنسپل احمدیہ کالج گولڈ کوسٹ

گولڈ کوسٹ مغربی افریقہ کی احمدیہ جماعت تعداد اور اہمیت کے لحاظ سے بہت ہی نمایاں ہے۔ یہاں تبلیغ بھی خوب ہے اور جماعت بھی ترقی پر ہے مگر ایک اہم کی کا احساس اس میں موجود تھا۔ اور وہ کالج کے وجود کا نہ ہونا تھا بعض دوستوں کو خیال ہوگا کہ کالج اور تبلیغ اسلام کا کیا جوڑ۔ اور اسے اہم کی کیوں سمجھا گیا۔ ان کا یہ سمجھنا حق بجانب ہوگا۔ اگر ہم پاکستان کے تمدنی حالات کو مد نظر رکھیں۔ مگر یہاں اور وہاں کی تہذیب۔ رسم و رواج اور علمی حالت میں نمایاں فرق ہے۔ یہاں کے لوگ اب تعلیم کی خاطر ہر قربانی کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ یہاں چند گنتی کے احمدیہ سکولوں کے علاوہ مسلمانوں کا کوئی اور سکول نہیں ہے۔ سارے کے سارے سکول عیسائیوں کے ہیں۔ اور اس وجہ سے تعلیم یافتہ طبقہ کی اکثریت عیسائی ہے۔ مسلمانوں میں سکول نہ ہونے کی وجہ سے جہالت کی کثرت ہے۔ دوسری حیرانی اس سے یہ پیدا ہو گئی ہے۔ کہ اگر مسلمان لڑکے عیسائی سکولوں میں تعلیم کے لئے جائیں۔ تو کوشش کر کے ان کا نام عیسائی رکھ دیا جاتا ہے۔ بلکہ بعض مرتبہ تو خود مسلمان والدین اپنے لڑکوں کا عیسائی نام رکھ کر داخلہ کر دیتے ہیں۔ تا داخلہ ہو جائے سکولوں کی کمی کی وجہ سے داخلہ آسانی سے نہیں ہوتا۔ اور اس سے فائدہ اٹھانا عیسائی مبلغوں کا کام ہے۔ اور وہ مسلمان لڑکوں کو داخلہ نہ دینے کا بہانہ کرتے ہیں۔ کہ جگہ نہیں ہے۔ مگر وہی لڑکا عیسائی نام کے ساتھ آتا ہے۔ تو جگہ ہو جاتی ہے۔ داخلہ کے بعد صرف نام رکھنے پر ہی کفایت نہیں کی جاتی۔ بلکہ باضابطہ طور پر عیسائیت کی تعلیم دی جاتی ہے۔ اور درسی کتابیں پڑھائی جاتی ہیں۔ جن میں عیسائیت کی تعلیم قصہ و فیض کے رنگ میں موجود ہوتی ہے۔ اب ناظرین خود سمجھ سکتے ہیں۔ کہ ایک بچہ کا مول جب عیسائیت سے عیسائیت کا ہو۔ اور نام عیسائی ہو۔ پھر بڑا ہو کر کیا ہوگا۔ والدین ہونا چاہتے ہیں۔ اور اسلامی تعلیم کی ناواقفیت کی وجہ سے بچہ کا مول بھی ٹھیک نہ ہو۔ اور نیچے اسلامی تعلیم اور صحیح تربیت کی اہمیت نہ رکھتے ہو تو پھر نتیجہ ظاہر ہے۔ ان وجوہات سے مسلمانوں کے اکثر بچے جو پڑھ لکھ کر سکول سے باہر نکلتے ہیں۔

تو وہ عیسائیت کے رنگ میں رنگین اور نام کے مسلمان یا بالکل عیسائی بن کر نکلتے ہیں۔ اس کا اثر ہماری جماعت پر بھی پڑتا تھا۔ اور ہمارے جو نیر اور سینئر سکول بہت ہی خوش اسلوبی سے چل رہے ہیں۔ پھر بھی خارج ہونے پر عیسائیوں کے کالج ہی میں جانا پڑتا تھا۔ کالجوں میں بھی کافی بندش تھی۔ اسلامی نام ہونا لڑکے کے لئے نااہلی کا ثبوت تھا۔ بس نام دیکھا اور کہہ دیا کہ یہاں جگہ نہیں ہے جس کا نتیجہ یہ ہوتا تھا۔ کہ بچہ ہمارے احمدی لڑکے ہمارے سکولوں سے خارج ہو کر پھر آگے نہیں پڑھ سکے تھے۔ اس سال ہی کئی احمدی لڑکے جو بیچارے دو تین سال سے تعلیم حاصل نہیں کر سکے تھے۔ احمدیہ کالج میں داخل ہوئے ہیں۔ بعض احمدی والدین کے لڑکے جن کے عیسائی نام اور جو عملی طور پر بھی عیسائی ہو چکے تھے۔ ہمارے کالج میں داخل ہو کر انہوں نے نام تبدیل کیا ہے۔ اور نماز وغیرہ میں آئے لگے ہیں۔ الحمد للہ۔ اس مختصر بیان سے دوستوں کو اندازہ ہو سکتا ہے۔ کہ عیسائیت کا حال کس طرح ہم پر بھی خطرناک طور سے پھیل رہا تھا۔ اس مختصر نمونہ کے بعد میں احمدیہ کالج گولڈ کوسٹ کی مختصر تاریخ پیش کرنا چاہتا ہوں۔ جماعت کے افراد اور ہمارے مبلغوں کا دور بھینے نے اس خطرہ کا احساس کرتے ہوئے حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی المرصع الموعود کی خدمت میں مدد کی درخواست کی۔ اور ہمارے اولوالعزم خلیفہ نے فوراً ہی خاک کو تقسیم حاصل کرنے کے لئے انگلستان روانہ کیا۔ خاک نے کم سال کے عرصہ میں تعلیم حاصل کر کے حضرت اقدس کی خدمت میں افریقہ جانے کی اجازت مانگی۔ اور حضور نے ازراہ کرم میری درخواست منظور فرماتے ہوئے میری بیوی کو فوراً انگلستان روانہ فرمایا۔ تا اس نئے ملک میں وہ میری شریک زندگی ہوں۔ ان کا یہاں پہلا سا لگا ہوا میرے لئے بہت ہی مفید ثابت ہوا۔ یہ غالباً دوسری پاکستانی عورت ہیں۔ جنہوں نے افریقہ کی سرزمین میں قدم رکھا ہے۔ وہی ہمارے محترم امیر جناب مولوی نذیر احمد علی صاحب کی اہلیہ محترمہ ہیں۔ خاک ارمدہ اپنی اہلیہ کے لندن سے ۲۲ دسمبر ۱۹۳۷ء کو روانہ ہو کر گولڈ کوسٹ آمد جنوری ۱۹۳۷ء کو پہنچا۔ بندرگاہ پر مکرم جناب نذیر احمد صاحب مبشر اور بہادر ممد علی صاحب تشریف لائے تھے۔ ان کے ہمراہ اپنے مرکز

سائٹ پانڈ جو کہ ساٹھ میل کے فاصلے پر ہے۔ بذریعہ کار بیچے۔ وہاں تین دن کے قیام کے بعد نما س کی جہاں کہ کالج کھینے والا تھا۔ بیچے۔ یہ جگہ ساٹھ پانڈ سے ۱۲۰ میل کے فاصلے پر ہے۔ اور لاری سے پورا ایک دن لگتا ہے۔ سات جنوری کی شام کو کما سی بیچے۔ یہاں مکرم جناب باؤنڈیر احمد علی امیر جماعت احمدیہ گولڈ کوسٹ مقیم ہیں۔ اور یہ علاقہ چونکہ گولڈ کوسٹ کا بہت ہی وسطی علاقہ ہے۔ اور اپنی اہمیت کے لحاظ سے دارالخلافہ مصر سے آگے کے بعد دوسرے نمبر پر ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ حضرت اقدس نے کالج یہاں کھولنے کی اجازت عطا فرمائی۔ یہاں کے تعلیمی ادارے جنوری سے شروع ہوتے ہیں۔ اس لئے میرے پاس وقت بہت ہی کم تھا۔ اور اسی مہینہ میں کالج کی ابتدا کرنی تھی۔ مگر ملک میں سڑاٹیک اور بد امنی کے شروع ہو جانے کی وجہ سے ہمارے لئے اخبار میں اعلان وغیرہ اور دیگر انتظام بہت ہی مشکل ہو گیا۔ لہذا ہر ایسا معلوم ہوتا تھا کہ اس سال کالج کی ابتدا ناممکن ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کے مشا اور کون روک سکتا تھا۔ حضرت اقدس کی خدمت میں میں نے دعا کی درخواست شروع کر دی۔ اور ہم خدا کے فضل و کرم سے ہم جنوری کو کالج کھولنے میں کامیاب ہو گئے۔ الحمد للہ۔ ابتدا میں بہت کم لڑکے آئے۔ اور خیال تھا۔ کہ بیس چھپیس سے زیادہ کی تعداد اسی سال نہ ہو سکے گی۔ مگر حضرت اقدس کی خاص توجہ سے ہمیں امید سے زیادہ طلباء مل گئے۔ اور اس وقت طلباء کی تعداد دو کلاسوں میں ۶۰ ہے۔ الحمد للہ۔ یہاں عربی اور دینیات کا روزانہ ایک گھنٹہ ہوتی ہے۔ اور عیسائی لڑکے بھی شوق سے حصہ لے رہے ہیں۔ کالج ابھی تک عارضی عمارت میں ہے۔ چونکہ میں ابھی تک مناسب زمین نہیں ملی۔ یہاں کے بادشاہ کے اس سلسلہ میں خاک رو جناب نذیر احمد علی صاحب امیر جماعت احمدیہ گولڈ کوسٹ اور جماعت کے چند ممبرزین نے ملاقات کی۔ ملاقات کے وقت بطور تحفہ جناب امیر صاحب نے بادشاہ کی خدمت میں سلسلہ کا انگریز ترجمہ قرآن پیش کیا۔ جسے اس نے بہت ہی خوشی سے قبول کیا۔ اور پڑھنے کا وعدہ بھی کیا۔ کالج کے لئے اس نے اپنی رضا مندی کا اظہار کیا۔ اور کالج کے ملاحظہ کا بھی وعدہ کیا۔ اجدا میں ہمیں بعض مشکلات کا سامنا کرنا پڑا۔ اور ان میں سے ایک تو حکمہ تعلیم کی طرف سے تھا۔ لیکن ہمارے کام نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے دلوں کو بہت حد تک پھیر دیا ہے۔ اور اب امید ہے۔ کہ ہماری عمارت مکمل ہونے پر اور سٹاف کے اچھا ہونے پر گورنمنٹ کی طرف سے امداد بھی مل جائے گی۔ اللہ تعالیٰ کے شرف کی یہ کمی بردار مسعود احمد صاحب کے آنے سے اور ایک اردو دست

جن کے آنے کے لئے حضور نے ارشاد فرمایا ہے۔ پوری ہو جائیگی۔ یہاں کی ایک مشکل اور بھی یہ ہے۔ کہ سفر کرنا بہت ہی مشکل ہے۔ زیادہ تر لاریاں چلتی ہیں۔ اور ان کی ساخت اسی طرح کی ہوتی ہے۔ اور سڑکیں اس قدر خراب ہوتی ہیں۔ کہ ان ان ایک جگہ سے دوسری جگہ پہنچنے پہنچنے کر دو غبار سے اٹ جاتا ہے۔ دوسرے یہ بھی ہے۔ کہ سفر لمبا ہوتا ہے۔ مثال کے طور پر میرے اس مختصر دوران قیام میں یعنی جنوری سے اپریل تک میں تقریباً چھ سو میل کا سفر طے کر چکا ہوں۔ کچھل دغوب میں ساٹھ پانڈ جانا تھا۔ تو لاری گڑھے میں جا پڑی۔ اور خاک ر لاری کے آگے دو گڑھ کے فاصلے پر گرا۔ خدا کے فضل سے لاری الٹی نہیں اور خود ہی رک گئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے مجھے بال بال بچالیا الحمد للہ۔ ابھی مشکلات تو بہت ہیں۔ لیکن بغیر مشکلات اور پریشانیوں کے کوئی چیز حاصل ہو۔ تو اسی کا لطف بھی نہیں آتا۔ پھر بھی ان سب کا حد ہوتی ہے۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ سے خصوصاً اور جماعت کے دوستوں سے عموماً دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ تا اللہ تعالیٰ مجھے طاقت عطا فرمائے۔ کہ میں جس مقصد کے لئے بھیجا گیا ہوں۔ اسے پورا کرنے میں کامیاب ہو سکوں۔ اور یہ کالج اسلام کے لئے مفید اور کارآمد ثابت ہو سکے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا لجنہ امام اللہ لاہور خطا صفحہ لم سے آگے

لیکن یہ طفیلی چیز ہے۔ تمہیں کوشش یہ کرنی چاہیے۔ کہ تم اپنے خاندانوں یا رشتہ داروں کی وجہ سے جنت کا اعلیٰ مقام حاصل نہ کرو۔ بلکہ تمہاری وجہ سے تمہارے رشتہ داروں کو اعلیٰ مقام حاصل ہو۔ حضور نے فرمایا۔ یہ فتنہ کا زمانہ ہے۔ جب پو پھٹتی ہے۔ تو ہر شخص جاگ اٹھتا ہے۔ اور سمجھتا ہے۔ کہ یہ بیداری کا وقت ہے۔ اس وقت کوئی تو نماز کے لئے مسجد کی طرف چل پڑتا ہے۔ اور کوئی شراب پینے کے لئے شراب خانہ کی طرف چل پڑتا ہے۔ تم بھی اس وقت ہر امنونہ دکھا سکتی ہو۔ اور اچھا نمونہ بھی قائم کر سکتی ہو۔ لیکن قتل کے لفظ میں جو اس سورہ کے شروع میں آتا ہے۔ اس طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ کہ تم چونکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت ہو۔ اس لئے تم اپنی زندگیوں کو اسلام اور احمدیت کے احکام کے مطابق ڈھالو۔ اور زیادہ سے زیادہ قربانیاں کرنے کی کوشش کرو۔ آخر میں حضور نے دعا پر اس جگہ کا اختتام فرمایا۔ اسی اجتماع میں لاہور کی احمدی خواتین نہایت کثرت سے شریک ہوئیں۔ اور لجنہ امام اللہ کا انتظام قابل توفیق تھا۔

بلجیم کے عام انتخابات میں سوشلسٹ کرسمین پارٹی کی فتح

برسلا ۵ جون۔ آج صبح حکومت بلجیم کی وزارت داخلہ نے عام انتخابات کے غیر سرکاری اندازے کئے ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ ایوان نمائندگان اور سینٹ میں سوشلسٹ کرسمین پارٹی کو بڑھتے ہوئے لیبر پارٹی کی دوسری کی حامی تھی۔ اکثریت حاصل ہو گئی ہے۔ نئے ایوان نمائندگان میں پارٹی پوزیشن اب سب ذیل ہوئی۔ سوشلسٹ کرسمین پارٹی ۴۰۔۱۔ سوشلسٹ ۵۔۵۔ لیبرل ۲۴۔۲۔ کیورٹ ۲۰۔۱۔ باقی پارٹیاں متحد ہو جائیں۔ تو بھی سوشلسٹ کرسمین پارٹی کو دو نشستوں کی اکثریت حاصل رہے گی۔ ان انتخابات سے قبل باقی پارٹیوں کی مجموعی تعداد کے مقابلے میں کرسمین پارٹی کی تعداد میں دو نشستوں کی کمی تھی۔ اب سینٹ میں سوشلسٹ کرسمین پارٹی کی تعداد ۵۰ سوشلسٹ کی ۳۹ لیبرل کی ۱۰ اور کیورٹوں کی تعداد ۳۳ ہوئی۔ اس میں بھی مجموعی لحاظ سے کرسمین پارٹی کو دو نشستوں کی اکثریت حاصل رہی ہے۔ اسے سینٹ میں لڑنے کی اکثریت حاصل تھی۔

جاپان میں انتخابات کی رفتار

ٹوکیو ۵ جون۔ جاپان میں جو انتخابات ہو رہے ہیں۔ ان کی رفتار سے پتہ چلتا ہے کہ اب تک حکومت کی پارٹی کو ہی سب سے زیادہ کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ اس کے بعد سوشلسٹ پارٹی کا چھٹے اور کیورٹ پارٹی کو ایک نشست بھی حاصل نہیں کر سکی ہے۔

گرچی ۵ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے دفاتر روزگار نے ایک لاکھ ۷۰ ہزار افراد کو بلاغیت دلائی۔ حکومت نے امیدواروں کو مختلف پیشوں کی ہمارت دلانے کے لئے ۲۰ تربیتی مرکز قائم کر رکھے ہیں۔

بیرونی ملکوں کو اندازہ ہم پہنچانے کا امریکی قانون

واشنگٹن ۵ جون۔ صدر ٹرومین نے ۱۹۵۷ء میں بیرونی ملکوں کو اندازہ دینے کے قانون پر آج دستخط کر دیئے۔ اس قانون کی رو سے پانچ مختلف سیکٹروں کے ماتحت بیرونی ممالک کو اندازہ دی جائے گی۔ اس میں سینیٹل امداد کے منصوبے کے علاوہ تیس سال کے لئے یورپ کی بحالی کا پروگرام بھی شامل ہے۔ نیز جزیرہ کوریا کو منٹانگ چین اور جنوب مشرقی ایشیا کے دیگر ممالک کو اندازہ ہم پہنچانے کے سلسلے میں عرب ممالک کی امداد اور ادارہ جمعیت اقوام کے تحت پھول کی امداد جاری رکھنے کا بھی اس میں ذکر ہے۔

بغیتہ صفحہ اول

مشرقی بلجیم میں سچے خطاب جاری رکھتے ہوئے کہا کہ جب تک حل طلب مسائل سے متعلق امور طے نہیں ہوں گے۔ اصل مسائل کا خاطر خواہ حل نہیں نکلیں گے گا۔ اس لئے اگر دونوں ملک باہم دست بگری ترقی کرنا چاہتے ہیں۔ تو پہلے ان متعلقہ امور کو طے کر کے حالات کو سازگار بنانا پڑے گا۔ ان کے لئے ضروری ہے کہ متحویہ عورتوں کی باذیابی۔ مقدس مقامات کی واپسی متروکہ جائدادوں کے متعلق سمجھوتہ اور تجارت کی بحالی کے لئے موثر اقدامات کئے جائیں۔

ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ بلجیم کے مسئلہ میرے نزدیک اب کوئی ٹیڑھا مسئلہ نہیں ہے۔ یہ نہایت خوش کی بات ہے کہ دونوں حکومتیں آزاد و غیر جانبدار استصواب کو ہی مسئلہ کا اصل حل تسلیم کرتی ہیں۔ موجودہ خوشگوار حالات میں ایسے آزاد استصواب کے لئے راستہ صاف ہونا کوئی بڑی بات نہیں ہے۔ بہر حال یہ ضروری ہے کہ رائے شماری آزادانہ ہونی چاہیے۔ کسی پر تشم کا دباؤ نہ ڈالا جائے۔ اور نہ ہی کسی کو ان کے حق رائے دہندگی سے محروم کیا جائے۔ ایک اور سوال کے جواب میں جو شیا پرفراد کر جی اور ان کے ساتھیوں کے بیانات کے متعلق تھا آپ نے کہا کہ جو کوئی بھی نہرو لیاقت پیکٹ کو ناکام بنانے کی کوشش کرتا ہے۔ وہ یقیناً اپنے ملک کا دشمن ہے۔ آپ نے مزید کہا۔ اگر خدا نخواستہ ہماری لغزشوں کی وجہ سے یہ پیکٹ جس سے دونوں آزاد و خود مختار ممالک کے لئے امن کے ساتھ زندگی بسر کرنے کی راہ پیدا کر دی ہے۔ کامیاب نہ ہوا۔ تو پھر اس کا نتیجہ دونوں کی تباہی اور بربادی کی شکل میں ظاہر ہوگا۔ اور سچ تو یہ ہے کہ نہ صرف یہ ملک ہی تباہ ہوں گے۔ بلکہ دو نئے زمین سے انسانیت ختم ہو کر رہ جائے گی۔ آپ نے ایل کی کہ ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ اس پیکٹ کو کامیاب بنانے میں اپنی اپنی حکومت کا ہاتھ بٹائے۔ اور دونوں کے موجودہ غلوں نیت کو برداں چڑھانے کی ہر ممکن کوشش کرے۔

شام کو وفد کے ممبران نے مسلم سٹوڈنٹس فیڈریشن کے لیرا اہتمام وائی۔ ایم۔ سی۔ ایس۔ ہال میں طلباء سے خطاب کیا۔ جس میں نہرو لیاقت پیکٹ کو کامیاب بنانے کی پر زور اپیل کی۔ لالہ بلجیم میں سچے لئے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ نوجوان طالب علموں کی کوششوں اور قربانیوں سے ہی پاکستان عالم وجود میں آیا۔ ادب اسکو ترقی دینے کا ذمہ داری بھی انہیں پر غائب ہوتی ہے۔ بلکہ اصل کام تو اب شروع ہوا۔

نارووال کے جھگڑے میں مقامی احمدی لیڈروں کا ماتھے سے سرکڑھنگی لیڈروں کا مشترکہ بیان

سیالکوٹ ۵ جون۔ نارووال کے ناخوشگوار واقعات کے متعلق پروفیسر محمد اقبال حیدر نے سکرٹری صوبائی مسلم لیگ مسٹر عبدالغنی صدر اضلاع مسلم لیگ سیالکوٹ۔ خواجہ محمد ہمدرد مسٹر مسلم لیگ۔ سیالکوٹ سید مرید حسین ایڈووکیٹ سیالکوٹ اور مسٹر محمد فیض حسین سیالکوٹ نے آج ایک مشترکہ بیان دیا۔ جس میں انہوں نے کہا ہے کہ نارووال میں شیوہ سنی سوال پیدا نہیں ہوا بلکہ یہ محض ایک سیاسی معاملہ ہے۔ کیونکہ سنیوں نے سرکار احمدی اور غیر سرکاری افسروں کے سامنے اس حقیقت کو تسلیم کر لیا تھا۔

مشترکہ بیان میں کہا گیا ہے کہ نارووال میں کشمیری اور شیخ دو بڑے فرقے ہیں اور ہر سیاسی میدان میں ایک دوسرے کے حریف شیخ مشیعہ ہیں اور کشمیری سنی۔ گذشتہ انتخابات میں شیخ فرقہ کو مسلم لیگ نے جیتنے کی وجہ سے کامیابی ہوئی اور ان کے حریف احرار میدان چھوڑ کر بھاگ نکلا۔ لیکن بعد میں دونوں کے درمیان رسم لٹھی جاری رہی۔ اس نے نازک صورت اس وقت اختیار کی جب مقامی میونسپل کمیٹی معطل کر دی گئی اور دو ماہ قبل مقامی اسلامیہ اسکول کا نغم و نسق تحصیلدار کے سپرد کیا گیا۔ اس سے سنیوں کے مفاد کو نقصان پہنچا۔ ان شیخ و سنیوں کے درمیان اختلاف بڑھ گئے۔

مشترکہ بیان میں ہمارے نام نہ نگار خصوصی کی اس رپورٹ کی تصدیق کی گئی جو نارووال کی صورت حال کے متعلق کل شائع ہوئی۔ اور جس میں بتایا گیا تھا کہ مشیعہ جمہور نے ذوالجناح کا جلسہ نکالنے کے لئے اس رپورٹ کو اجازت چاہی۔ اس شخص کے پاس تقسیم کے قبل بٹالہ میں ایسا جلسہ نکالنے کا لائسنس تھا۔ سوشلسٹ پارٹی نے اس وجہ سے اجازت نہ دی کہ بعض سنیوں نے جلسہ پر اعتراض کیا ہے۔ ۲۰۰ مسیحوں کو ضلع مسلم لیگ اور مسیحوں کو ضلع مسلم لیگ کے صدر ہونے والی لیگ کے جنرل سکرٹری سید مرید حسین ایڈووکیٹ ملک فضل حسین اور دوسرے سرگرم لیڈروں کو نارووال کے اردو ناول پارٹیوں سے اسلام اور پاکستان کے نام پر ایل کی کہ وہ اپنے اختلافات کو ختم کر دیں۔ شیعوں نے تو مصالحتانہ رویہ اختیار کیا۔ لیکن سنی جن میں زیادہ احرار کی تھے۔ ہماری بات کو ماننے پر رضامند نہ ہوئے۔ انہوں نے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کو صورت حال سے آگاہ کر دیا۔ دونوں فرقوں کے نمائندوں کو سیالکوٹ بلا گیا اور ۲۴ مئی کو سادان مذاکرات جاری رہے۔ جس میں جلسہ نکالنے کا فیصلہ ہو گیا۔ لیکن اس کے راستہ پر اتفاق نہ ہوا۔

نواب احسان علی خاں آٹ نائیر کو ۱۰ ماہ تاریخ کو یہاں پہنچ گئے۔ ۲۰ مئی کو میجر مبارک علی شاہ اور مولانا داد غزالی لاہور سے نارووال گئے۔ انہیں مشیرانہ طور پر یہاں بھیجا تھا۔ تاکہ وہ مصالحت کر لیں۔ بیان میں اگے چل کر کہا گیا۔ کہ دونوں پارٹیوں کے درمیان جلسہ نکالنے کے راستہ پر اتفاق کرنے کے لئے براہ دارت مذاکرات شروع کیے گئے۔ کسی ایک تجاویز پیش ہوئیں۔ مشیعہ ملتے گئے۔ لیکن سنی انہیں مسترد کرتے رہے۔ اس کی ایک وجہ یہ تھی کہ مسلم لیگ (مشیعہ) پاکستان کے اتحاد کی خاطر متفق ہو گئے۔ لیکن دوسری پارٹی پر کوئی اثر نہ ہوا۔ جس میں زیادہ تعداد احرار پولیو کی ہے۔

دنیا کی بڑی دو زمین کا حیران کن کشاف

لندن ۵ جون۔ ماڈرن پلور کلیفورڈ میں دنیا کی سب سے بڑی دو زمین نے ایسا حیرت انگیز انکشاف کیا ہے۔ جس سے سیاروں کے متعلق پرانے نظریات میں تبدیلی کرنی پڑے گی۔ اس دور زمین کے ذریعہ پلورڈ (P.L.D) کا ستیادہ کی جو نظام شمسی کا بعد ترین ستیادہ ہے اور جس کا فصل ہر ادب میل ہے۔ پہلی دفعہ پیمائش ہو سکی ہے۔

پہلی دو زمینوں سے اتنے بڑے ستیادے کی صحیح پیمائش ممکن نہ تھی جنہوں نے تیس کیا تھا کہ پلورڈ کی جسامت زمین جتنی بڑی۔ ماڈرن پلورڈ کی دور زمین کی وجہ سے معلوم ہوا ہے۔ کہ اسکی جسامت زمین سے نصف ہے اور اس کا وزن زمین کا صرف دسواں حصہ ہے۔ جسامت میں یہ سرخی اور مشتری کے درمیان ہے اور اس کا حجم اس سے بہت کم ہے۔ جتنا پہلے تیس کیا گیا تھا تھا۔ اب پٹوں کی حرکت میں تغیر کی نئی وجہیں دریافت کر لی گئی ہیں۔ (راستار)

پاکستان کے نام اپیل کرتے ہوئے کہ وہ اصل صورت حال کا جائزہ لیں۔ ان اصحاب نے مشترکہ بیان میں کہا ہے کہ نارووال کے معاملات کو مذہبی امور سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ محض سیاسی مسئلہ ہے جو مقامی احرار احمدی اور مسلم لیگیوں کے درمیان جاری ہے۔ (روزنامہ احسان ۵ جون ۱۹۵۷ء)

سنگاپور۔ ۵ جون۔ کل رات دہشت پسندوں نے کوئلپور جانہوالی گاڑی پر شدید فائرنگ کیا۔ معلوم ہوا ہے کہ بلایا پولیس کا ایک افسر مارا گیا۔ جو سنگاپور میں امریکی دفاتر اطلاعات میں کام کرنا تھا۔